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Három angyal érkezik vendégségbe a gyengélkedő Ábrahámhoz, és közlik vele, hogy egy év múlva Sára 

fiat szül neki. Ezek után az angyalok felforgatják a vétkes Szodomát, ahonnan előbb kimentik Lótot, feleségét és két 
hajadon lányát. Megszületik Izsák, majd következik az Ákédá, melynek során Isten felkéri Ábrahámot, áldozza fel 
egyetlen fiát. Az utolsó pillanatban égi hang akadályozza meg Izsák feláldozását. Helyette egy kost áldoz fel 
Ábrahám. 

“És megjelent” – az Örökkévaló, Mámré terebintusainál, mikor a nap a legmelegebben sütött. Bölcseink 
szerint az Úr látogatta meg a beteget, a körülmetélést követő gyengélkedése idején. Ábrahám a sátor bejáratánál ült 
és várta a vendégeket. Úgy tartjuk, sátrának négy bejárata volt, hogy bármelyik égtájról érkezik az utazó, nyitva 
legyen előtte a ház. A nap melegen sütött, az Örökkévaló így akarta elvenni a vándorok kedvét az úttól, így biztosítva 
a lábadozó nyugalmát. De a vendégfogadás Ábrahám számára olyan örömet jelentett, hogy jobbnak látszott, ha 
idegenek megtisztelik a házat. A történet bevezetőjéből két tanulságot vonhatunk le. A beteg embert kötelesség 
meglátogatni, segíteni, a jó szó számára orvosság. Ábrahám egész házanépe vállalta a körülmetélést, de a korban 
legidősebb házigazda részesült a beteglátogatás micvájában. Amikor már egyre több felnőtt vállalja zsidó identitását, 
és az ezzel járó műtétet, az ilyen ember számíthat rá, hogy az Örökkévaló számon tartja cselekedetét, meglátogatja, 
vigyáz rá, egészségére, hogy az áldozatvállalás minél kevesebb fájdalmat, kényelmetlenséget jelentsen. A másik 
tanulság a vendégfogadás, amely Ábrahám számára mindennél többet jelentett. Három férfi tűnt fel a láthatáron, 
Ábrahám eléjük sietett és betessékelte őket a sátrába, vizet hozatott, hogy lemossák az út porát, kenyeret igért nekik, 
amely a gyakorlatban azt jelentette, hogy 3 mérő lánglisztből süttetett Sárával süteményt, lepényt, majd borjút, 
marhát vágatott és más finomságokat tálalt vendégeinek. A három “férfi”, három angyal, fontos feladatokban járt. 
A magyarázat szerint egy angyal mindig egy munkát végez, tehát a három küldöttnek három reszortja volt. Az egyik 
meghozta Izsák születésének hírét, a másiknak kellett elpusztítania Szodomát, a gonosz várost, a harmadiknak 
megmentenie Lótot. Sára nevetett, nem hitte el a hírt, pedig az Örökkévaló megemlékezett Sáráról. Fia született. A 
nevetés szó benne foglaltatik a fia nevében, Izsák héberül Ichák, a nevetés szó gyöke cöchák. 

Elérkeztünk a Tóra negyedik szakaszához – Vájérához ( ארָיֵוַ ) – amelyben hírt kapunk a második ősatya, 
Izsák megszületéséről. Ezt három küldött – angyal – adta hírül, akiket Ávráhám, szokásához híven, bőkezűen 
megvendégelt. Amikor Szárá meghallotta, hogy egy év múlva fiút fog szülni – nevetett. Hogy ő, aki 90 éves, és már 
felhagyott a “női dolgokkal”, fiút szül, és Ávrahámnak, aki már száz éves, fia születik… Ugyan kérem. De a hírhozó 
csak mondja tovább: Hát létezik lehetetlen Isten előtt? Egy év múlva ilyenkor visszatérek és Szárának fia lesz… Így 
is történt. Közben Ávrahámot újabb megpróbáltatások érik. Először itt van Szodoma, a bűnös város, amely megérett 
a pusztulásra. Isten felfedi tervét Ávrahám előtt – ez idáig ő az egyetlen rezidense ebben a pogány világban – és 
Ávrahám rögtön könyörögni és alkudozni kezd. Egyrészt Szodomában él unokaöccse, a drágalátos Lót, másrészt 
pedig nem bírja elviselni a kollektív büntetés elvét. Hátha vannak igaz emberek is Szodomában? Talán nem 
mindenki gonosz, romlott ott? (A midrások). Ávrahám előbb 50 cáddikról beszél, akik miatt Isten meg kell, hogy 
bocsásson Szodomának. Aztán enged a számból, végül már tíznél tart, (talán van annyi igaz ember?) de nincs annyi, 
és a városnak pusztulnia kell. Két angyal kimenti Lótot és családját, de az egész sztori újabb megpróbáltatás az 
ősatyának. Lót két lányának fajtalan tettéből két nép születik – Ámmon és Móáv – és Ávrahám kénytelen elköltözni 
a környékről a szégyen miatt (Midrás). További megpróbáltatások: Ávrahám Gerárba költözik, ahol a filiszteus 
király vet szemet a beígért szüléstől megszépült Szárára. Ugyanaz, mint Egyiptomban, annak idején. Ávráhám 
védekezik, ahogy tud, de: Miért mondta a feleségére, hogy a húga és ezzel vétkezni kényszerítette a “cáddik” királyt 
– veti Ávrahám szemére Avimelech, a filiszteus. “Mert ahol nincs istenfélelem – gondoltam – megölnek feleségem 
miatt” – válaszolja az ősatya. Mai szemmel nézve, nem ismerve az akkori és ottani helyzetet – nehéz Ávrahám 
indítékát megérteni és volt is, aki nehezményezte ezt. Mindez egy év alatt zajlik le. Utána megszületik Jichák (Izsák), 
a megígért gyerek, Szárá egyetlene. Az úrnő most már újfent féltékeny a 14 éves Jismáélra, aki lépten-nyomon 
hangoztatja, hogy ő az elsőszülött, ő az Ávrahámi örökség megtestesítője. Szárá követeli férjétől, kergesse el Hágárt 
és fiát, és Ávrahám, nehéz szívvel bár, de megteszi ezt, miután Isten azt mondja neki, hogy mindenben hallgasson 
feleségére. Az utolsó, legsúlyosabb megpróbáltatás, a tizedik, Ávrahám megkísértése Isten által: áldozza fel egyetlen 
fiát, Jichákot ( קחצי תדקע ). Ma mindannyian tudjuk, hogy ez csak próbatétel volt, a zsidóság nem követeli, sőt tiltja 
és elítéli a pogány emberáldozat praktikáját. Ávrahám ezt a próbát is kiállja és Isten az utolsó pillanatban letiltja a 
próbatétel megvalósítását. 

A Biblia prófétai szakaszaiban Szodoma és Gomora jelképévé váltak minden rossznak. Jesájáhu próféta így 
feddi a népet: “Halljátok Isten szavát, ti, Szodoma vezetői, figyeljetek Istenünk tanára, Amora népe.” A bűn 
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öncélúságáról szól a próféta, mikor ezt mondja: “Vétkeiket (büszkén) közölték, nem tagadták.” A pusztulást is e két 
bűnös város sorsához hasonlítja a próféta: “Mint Szodoma, olyanná lettünk, Amorához lettünk hasonlóvá, ha Isten 
nem hagyott volna nekünk kevés maradékot.” Előző hetiszakaszunkban olvastuk: “Szodoma lakosai rosszak és 
bűnözők Isten szemében.” E mondathoz számos legenda fűződik a Midrásban és a Talmudban. Leghíresebb köztük 
“Szodoma ágya” néven ismert. A város lakosai megkínozták a vendégeket. Ha az idegen magas volt, levágtak belőle, 
ha alacsony, kinyújtották, hogy megfeleljen az “ágy” méreteinek. A jó cselekedet bűnnek számított, a kegy 
gyakorlása véteknek. Mikor Ábrahám unokaöccse, Lót vendégeket fogadott házában, meg akarták ölni. 
“Szorongatták Lótot nagyon és be akarták törni háza ajtaját.” Szodoma nemcsak gonoszsága miatt lett hírhedtté. 
Ebben a városban a rosszat l’art pour l’art űzték, filozófiai meggondolásból. Erre mondta a próféta: “Jaj azoknak, 
kik a rosszat jónak mondják, a jót rossznak, a keserűt édesnek és az édeset keserűnek.” A Biblia számos helyen 
foglalkozik a megtérés eszméjével. “Esküszöm – szól Isten -, hogy nem kívánom a gonosz halálát, csak hogy 
megtérjen a gonoszság útjáról.” De aki a rosszat jónak mondja, az sohasem fogja a rosszat elhagyni. Szodomával 
kapcsolatban mutatkozott meg legjobban Ábrahám emberi nagysága. Könyörgését a városban esetleg fellelhető 
jámborokért kezdte. “Hát elpusztítod a jámbort a gonosszal együtt?” – kérdezte Istentől. “Nem teheted ezt! Az egész 
világ bírája ne tegyen igazságot?” Eddig Ábrahám az igazságra hivatkozott. De tulajdonképpen arra törekedett, hogy 
a jámborok érdemével megmentse a gonoszokat. “Szólt Isten: nem pusztítom el (a várost) tíz jámbor kedvéért.” De 
nem találtatott benne tíz igaz… Ábrahám, az egyistenhit “atyja” imádkozott a gonoszok életéért. Ő nem tudta, hogy 
itt olyan gonoszokról van szó, kik a “rosszat jónak mondják”. Ezek pedig megfertőzhetik a társadalmat, ezért 
számukra nem lehet kegyelem. Hetiszakaszunk egyik különleges fejezete Ábrahám tizedik próbatételéről szól. A 
fejezet szerint Isten Ábrahám egyetlen fiúgyermekét, Jicchákot kérte az ősatyától áldozatként. Az elbeszélés 
ugyanazzal a kifejezéssel kezdődik, mint az első próbánál: “Lech löchá” – menj el magadnak. 
Ez volt az egyetlen olyan próbatétel, mikor a Tóra kifejezetten azt írja: “Isten próbára tette Ábrahámot.” ; vagyis 
nem gondolta “komolyan” az emberáldozatot. Hiszen a Tóra többször is említi más népek e barbár szokását, mint a 
legutálatosabb cselekedetet. “Minden utálatos cselekedetet, mit Isten gyűlöl, ők megteszik isteneiknek, még fiaikat 
és lányaikat is tűzbe vetik isteneiknek.” Jeremiás próféta is arra céloz, hogy az Ábrahámtól kért emberáldozat 
próbatétel volt csupán és nem Isten valódi kívánsága. “Oltárokat emeltek (Jeruzsálem népe), hogy tűzbe vessék 
fiaikat, lányaikat, mit én nem kértem és sose gondoltam.” A Talmud világosan kijelenti, hogy ez Ábrahám 
próbatételére vonatkozik. Az “Ákéda” elbeszélésében Ábrahám fia helyett egy kost áldozott fel. A fejezet azt akarja 
kihangsúlyozni, hogy az emberáldozatot – mit Isten elvet – állatok feláldozásával helyettesítik. Később a próféták 
ezt is elvetették, ha erkölcsi romlás uralkodott. Ilyen esetekben minden próféta elvetette az áldozatok bemutatását, 
mert az nem takarhatja el a bűnöket. “Minek nekem áldozataitok sokasága – mondja Isten. Tisztuljatok meg, 
tüntessétek el a gonoszságot szemem elöl, tanuljatok jót és igazságot cselekedni!” Ábrahám mintaképe volt az 
erkölcsi és emberi nagyságnak. Az ő kos-áldozata elfogadtatott Isten által. Ros Hásánákor a kos (vagy más tiszta 
állat) szarvából készült sófárral könyörgünk Istenhez bűnbocsánatért és fogadjuk meg cselekedeteink megjavítását. 
Ezt az elmélkedést talán Micha próféta szavaival zárhatjuk. “Mivel békítem ki Istent, leszek az Úrnak alárendeltje? 
Békítsem ki égő áldozattal, egyéves borjakkal? Vajon Isten kosok ezreit akarja, vagy elsőszülöttemet áldozzam 
vétkemért? Megmondta neked, ember, mi a jó és mit kér tőled Isten: Igazságot cselekedni, kegyét szeretni és 
szerényen élni Isten útjain.” Ez a mondat és sok más hasonló arra int minket, hogy Ábrahám útját kövessük: a 
tisztesség, a szerénység és a jóság útját. Mert csak azután van jogunk imádságunk meghallgatását kérni és a vallási 
szertartások betartásával nemcsak jó embernek, hanem jó zsidónak is neveztetni. 

A hetiszakasz egyik legérdekesebb epizódja a három vendég látogatása Ábrahám és Sára sátrában. A Tóra 
először ánásimnak (embereknek) hívja a három látogatót. Ábrahám bizonyára annak is látta őket – beduin 
araboknak, azt feltételezve róluk, hogy bálványimádók, akik megszentelték a port a lábaikon. Ezért udvariasan 
megkéri őket, hogy mossák meg lábaikat, mielőtt leülnek enni az otthonában. A zsidóság – ellentétben a nem 
izraelitákkal – előírja a kézmosást, mielőtt kenyeret ennének.  Mindenesetre a Tóra szövegéből egyértelmű, hogy a 
látogatás kezdetén Ábrahám és Sára úgy tekint ezekre a vendégekre, mint három átutazó idegenre. Hirtelen Ábrahám 
rájön, hogy ez a három látogató valójában az Örökkévaló angyalai, akiknek az a feladata, hogy felfedjék a Teremtő 
terveit és beteljesítsék küldetésüket. A Tóra most máláchimnak (angyaloknak) hívja őket. Mindig volt egy olyan 
érzésem, hogy  mély,  tudatalatti  üzenete van az Ábrahám vendégeinek leírásában történt változásnak. Nevezetesen 
az, hogy pusztán az Ábrahám és Sára sátrába való betérés átváltoztathatja a pogány beduin arabokat égi angyalokká. 
Ilyen a hatása Ábrahámnak a világra, Ábrahám és Sára sátrának a társadalomra.  A hittiták meghatódva mondják: 
„Az Örökkévaló hercege volt közöttünk.”  Az is volt. A zsidó otthon mindig az egyéni szellemi felemelkedés és 
szent átalakulás színhelye volt. A „műhely”, mely szent és elkötelezett embereket hozott létre, akik felelősséget 
éreztek az Örökkévaló és az emberiség iránt.  A Szombat és az ünnepek szertartásai, „ritmusossága” révén; a csönd, 
a szeretetteljes fegyelem, a békesség és a nyugalom által a zsidó otthon képes volt átformálni és felemelni az embert. 
Egyszer volt nálam egy kereskedő – egy textiltervező asszony – péntek kora délután, hogy ajánlatot adjon az ablakok 
díszítésére. A feleségemnek köszönhetően péntek délután az otthonunkat mindig békesség és nyugalom hatja át. Az 
asszony mielőtt elment, megjegyezte: soha nem érzett még ilyen békességet, mint a házamban. Elmagyaráztam neki, 
hogy ez a közelgő Szombatnak köszönhető. A Szombat maga a békesség és fogadásának is az egyetlen módja a 



békesség. A zsidó otthon egyenes „leszármazottja” Ábrahám és Sára sátrának, ezáltal örökölte az ember 
megszentelésének, felemelésének és megváltoztatásának képességét. Biztosítja azt a helyet és környezetet, ahol az 
ember munkálkodhat angyallá válásán. Mindannyian megtapasztalhatjuk azt a megtiszteltetést, amit az angyalok 
látogatása jelent. Minden péntek este köszöntjük őket az otthonunkban, s ha akarjuk, elkísérhetnek minket egész 
héten.  Ezt az örökséget hagyta Ábrahám és Sára ránk, a gyermekeikre. 
 

HÍREK A VILÁGBÓL 
Már háromszáztizenöt izraeli katona esett el a gázai háborúban. https://bzsh.hu/2023/11/01/mar-
haromszaztizenot-izraeli-katona-esett-el-a-gazai-haboruban/ 
Nem négy, hanem öt magyar származású túszt ejtett a Hamász. https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-
vilagbol/izrael/nem-negy-hanem-ot-magyar-szarmazasu-tuszt-ejtett-a-hamasz 
A Hamász október 7-i terve – ,,sokkal ambiciózusabb volt”. https://ujkelet.live/2023/11/02/a-hamasz-oktober-7-
i-terve-sokkal-ambiciozusabb-volt/ 
Gáza város kapujában állnak az izraeli egységek. https://izraelinfo.com/2023/11/02/gaza-varos-kapujaban-
allnak-az-izraeli-egysegek/ 
A Jad Vasem elnöke szerint ezzel Erdan nagykövet szégyent hozott a holokauszt áldozataira és Izrael Államra 
egyaránt. https://akibic.hu/2023/10/31/az-izraeli-ensz-nagykovet-sarga-csillaggal-a-mellkasan-olvasott-be-a-
biztonsagi-tanacsnak/ 
Három hét alatt összesen 819 antiszemita cselekedetet jelentettek Franciaországban, többet, mint előtte egy év 
alatt. https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/franciaorszag-harom-het-alatt-tobb-antiszemita-cselekedet-mint-
elotte-egy-ev-alatt 
(18+) Vérlázító kijelentést tett egy Hamász-terrorista: "Nem volt más feladatunk, mint ölni" 
https://www.atv.hu/kulfold/20231102/hamasz-terrorista-gyilkossag-gazai-ovezet-haboru-izrael 
Megbüntették a Honvédot a nézőtéri palesztin zászló miatt. https://444.hu/2023/11/02/megbuntettek-a-honvedot-
a-nezoteri-palesztin-zaszlo-miatt 
Talán két magyar család is kijutott a Gázai övezetből. https://magyarnarancs.hu/kulpol/talan-ket-magyar-csalad-
is-kijutott-a-gazai-ovezetbol-263094 
Egy megszálló hatalomnak nincs joga az önvédelemhez. 
https://hvg.hu/vilag/20231102_Nyebenzja_haboru_Izrael_Oroszorszag_ENSZ 
Németországban betiltják a Hamász tevékenységét. https://444.hu/2023/11/02/nemetorszagban-betiltjak-a-
hamasz-tevekenyseget 
Meggyalázták a bécsi központi temető zsidó részét. https://hu.euronews.com/2023/11/01/meggyalaztak-a-becsi-
kozponti-temeto-zsido-reszet 
A mahacskalai antiszemita zavargás megmutatta, hogy a Kreml a tűzzel játszik. 
https://telex.hu/kulfold/2023/10/31/oroszorszag-mahacskala-zavargas-pogrom-antiszemita-akcio-kremlnek-is-
figyelmeztetes 
Légicsata volt a Vörös-tenger felett. https://infostart.hu/kulfold/2023/11/02/legicsata-volt-a-voros-tenger-felett-
video 
Washington támogatná Mahmúd Abbász szervezetét, míg az izraeli kormánykoalíció szélsőjobboldali tagjai 
megvonnák a forrásait. https://hvg.hu/vilag/20231102_haboru_Izrael_USA_vita_Palesztin_Hatosag 
Szakértő: így akarhatja kiszorítani Izrael a palesztin lakosságot. https://infostart.hu/kulfold/2023/11/02/szakerto-
igy-akarhatja-kiszoritani-izrael-a-palesztin-lakossagot 
Pogromra hasonlított a zsidók elleni támadás Dagesztánban. https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/hirek-
lapszemle/washington-pogromra-hasonlitott-a-zsidok-elleni-tamadas-dagesztanban 
Az izraeli hadsereg körülzárta Gáza várost. https://bzsh.hu/2023/11/02/az-izraeli-hadsereg-korulzarta-gaza-
varost/ 
Videón a Nyíl bevetés közben és egy figyelmeztetés. https://ujkelet.live/2023/11/02/videon-a-nyil-bevetes-
kozben-es-egy-figyelmeztetes/ 
A ciszjordániai telepesek támadásai miatt a helyzet kikerülhet az irányítás alól. 
https://izraelinfo.com/2023/11/01/unios-szovivo-a-ciszjordaniai-telepesek-tamadasai-miatt-a-helyzet-kikerulhet-
az-iranyitas-alol/ 
A projekt célja, hogy átfogó képet adjon a Hamász által elkövetett atrocitásokról, elgondolkodtató és oktatási 
eszközként szolgáljon, elősegítve a borzalmak súlyosságának tudatosítását. 
https://akibic.hu/2023/11/02/interaktiv-terkepen-a-hamasz-oktober-7-i-tomeggyilkos-tamadasa/ 
Az izraeli hadsereg a Hamász katonai infrastruktúráját támadta, és több tucat iszlamista fegyverest ölt meg szerda 
este óta a Gázai övezetben. https://www.szombat.org/hirek-lapszemle/nem-ezerotszaz-ketezer-hanem-mintegy-
haromezer-fegyveres-iszlamista-hatolt-be-izraelbe 
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„Az antiszemitizmus legmélyebb szintje”: a Hamász túszait ábrázoló plakátokat tépkedtek le New York-ban. 
https://www.atv.hu/kulfold/20231102/az-antiszemitizmus-legmelyebb-szintje-a-hamasz-tuszait-abrazolo-
plakatokat-tepkedtek-le-new-york-ban 
Amerikai értesülések szerint a Wagner-csoport légvédelmi fegyvereket adna a Hezbollahnak. 
https://444.hu/2023/11/02/amerikai-ertesulesek-szerint-a-wagner-csoport-legvedelmi-fegyvereket-adna-a-
hezbollahnak 
Netanjahu: A csata csúcspontján vagyunk. https://24.hu/kulfold/2023/11/02/izrael-hamasz-haboru-elo-kozvetites-
november-2-csutortok/#netanjahu-a-csata-csucspontjan-vagyunk 
Izrael: van módszerünk, meg fogjuk semmisíteni az összes Hamász-alagutat. 
https://infostart.hu/kulfold/2023/11/02/izrael-van-modszerunk-meg-fogjuk-semmisiteni-az-osszes-hamasz-
alagutat 
Szijjártó megerősítette, hogy van egy ötödik magyar túsz is Gázában. https://444.hu/2023/10/31/szijjarto-
megerositette-hogy-van-egy-otodik-magyar-tusz-is-gazaban 
Az izraeli sereg újoncaként valódi háborúban szolgál egy magyar lány. 
https://hu.euronews.com/2023/11/02/izraeli-hadsereg-szolgalat-magyar-lany-k-kira 
Német külügyminiszter: ismét van zsidógyűlölet Németországban. 
https://infostart.hu/kulfold/2023/11/02/nemet-kulugyminiszter-ismet-van-zsidogyulolet-nemetorszagban 
Az izraeli hadsereg a Hamász infrastruktúráját támadta. https://bzsh.hu/2023/11/02/az-izraeli-hadsereg-a-
hamasz-infrastrukturajat-tamadta/ 
Gázára több mint 10 ezer bombát dobtak le, Izrael a város kapujában. https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-
vilagbol/izrael/gazara-tobb-mint-10-ezer-bombat-dobtak-le-izrael-a-varos-kapujaban 
Felcsúton játssza hazai mérkőzéseit az izraeli labdarúgó-válogatott. https://bzsh.hu/2023/10/31/felcsuton-jatssza-
hazai-merkozeseit-az-izraeli-labdarugo-valogatott/ 
Szerintük Izraelben a felmenőik miatt sokak lennének jogosultak a magyar állampolgárságra, Magyarországnak 
ezért érdeke Izrael stabilitása. https://akibic.hu/2023/10/30/bayer-zsolt-es-kosa-lajos-tomegesen-magyarorszagra-
menekulo-izraeliek-miatt-aggodik/ 
A budapesti palesztin nagykövet Hegedűs Lóránt lelkész vendége volt istentiszteleten a Hazatérés 
templomában. https://www.szombat.org/politika/a-palesztin-nagykovet-hegedus-lorant-lelkesznel-
vendegeskedett 
Naponta 500 sérült és kettős állampolgár hagyhatja el a Gázai övezetet Egyiptom felé. 
https://izraelinfo.com/2023/11/01/naponta-500-serult-es-kettos-allampolgar-hagyhatja-el-a-gazai-ovezetet-
egyiptom-fele/ 
Benjamin Netanjahu napjai meg vannak számlálva miniszterelnökként Joe Biden szerint. 
https://www.atv.hu/kulfold/20231102/benjamin-netanjahu-napjai-meg-vannak-szamlalva-miniszterelnokkent-
joe-biden-szerint 
A Hamász azt állítja, hogy napokon belül elengedi a külföldi túszait. 
https://hvg.hu/vilag/20231102_Hamasz_haboru_tuszok_elengedes 
Égő házak és autók - a Hezbollah lecsapott Izrael északi részére – percről percre. 
https://infostart.hu/kulfold/2023/11/02/az-amerikai-elnok-tuzszunetet-surgetett-percrol-percre 
Zsidó csecsemők lefejezésével fenyegetőzött egy amerikai egyetem hallgatója. https://444.hu/2023/11/02/zsido-
csecsemok-lefejezesevel-fenyegetozott-egy-cornelles-egyetemista 
Izraeli csapatok nyomultak át Gáza külvárosán. 
https://hvg.hu/vilag/20231102_Izraeli_csapatok_nyomultak_at_Gaza_kulvarosan 
Kidőlt tölgyek, szétszórt magvak: múltmentő fotók a munkácsi zsidóság utolsó fejezetéről. 
https://hvg.hu/360/20231101_hvg_horvat_eva_haszidok_zsidok_munkacs_fotoalbum__multmento_kepek_kidol
t_tolgyek_szetszort_magvak 
Amerikai értesülések szerint a Wagner-csoport légvédelmi fegyvereket adna a Hezbollahnak. 
https://444.hu/2023/11/02/amerikai-ertesulesek-szerint-a-wagner-csoport-legvedelmi-fegyvereket-adna-a-
hezbollahnak 
Régóta mérgezik a vizeket a Gázai övezetben. https://24.hu/tudomany/2023/11/01/gazai-ovezet-palesztin-izraeli-
haboru-kornyezeti-hatasok/ 
Új mestertervvel vetnének véget a gázai konfliktusnak – Izrael is nyitott rá. 
https://infostart.hu/kulfold/2023/11/02/uj-mestertervvel-vetnenek-veget-a-gazai-konfliktusnak-izrael-is-nyitott-ra 
Életveszélyes fenyegetések érték az amerikai Cornell Egyetem többezres zsidó diákközösségét. 
https://www.atv.hu/kulfold/20231030/eletveszelyes-fenyegetesek-ertek-az-amerikai-cornell-egyetem-tobbezres-
zsido-diakkozosseget 
The Guardian: Izrael nem köt tűzszünetet a Hamásszal. https://mazsihisz.hu/hirek-a-zsido-vilagbol/izrael/the-
guardian-izrael-nem-kot-tuzszunetet-a-hamasszal 
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